

Podle komentujícího Eduarda Tumanova by ale těžký sníl při drčení těla více poničil výběžky obratlů, což se nestalo. K dvojitému zlomení lopatky podle něj mohlo dojít při útoku zezadu: „*Ukazuje se, že zlomenina žeber vznikla v důsledku komprese hrudníku v předozadním směru, poněkud úhlopříčně. Byla to komprese s nějakým poměrně tvrdým, tupým předmětem s povrchem srovnatelným s povrchem hrudníku. Zlomenina lopatky je typičtější pro traumatické účinky nějakého předmětu, jehož povrch je menší než povrch lopatky. V oblasti lopatky došlo ke dvěma zásahům. Pokud vše shrneme: zlomeniny žeber jsou z komprese, zlomeniny lopatky z úderů, nejméně dvou úderů,*“ uvedl Tumanov.

#### STOPY PO KULCE?

V médiích se těsně po novodobé exhumaci objevily i spekulace, že byl mrtvý postřelen. Exhumující měli objevit na jeho lýtkové kosti kalus („kostní mozol“). Sazonová tyto zvěsti poopravila: „*Vyšetření odhalilo stopu dlouholeté intravitální zlomeniny pravé lýtkové kosti v její střední části. Nebylo možné posoudit dobu vzniku zlomeniny. Šlo o banální zlomeninu, možná z dětství nebo z války. Poškození střelnou zbraní je nepravděpodobné, ale i k němu mohlo dojít. Pokud kulka prostřelí kost, dochází ke zkrácení kosti,*“ vysvětlila lékařka.

#### ČEKÁNÍ NA TESTY DNA

Na souhrnná hodnocení ale ještě bylo podle mnohých komentátorů brzy. Podle Komsomolské pravdy bylo možné vynést závěry o skonu muže vyzdviženého z hrobu až po provedení dalších testů, včetně nejvíce očekávaného testu DNA (vzorky DNA mrtvého měly být porovnány se vzorky DNA Zolotarjovi neteře). Testy měly potvrdit nebo vyvrátit, že byl v hrobě na Ivanovském hřbitově v Jekatěrinburgu v roce 1959 pohřben skutečně Zolotarjov a více poodkrýt doposud neznámou příčinu jeho záhadné smrti.

#### MRTVÝ VZEMI... NENÍ ON!

Od 16. května 2018 se po internetu začala šířit překvapivá informace, že v hrobě exhumovaného nejtajuplnějšího člena expedice, Semjona Zolotarjova, neleží on, ale někdo jiný – neznámý. Mezi prvními o tom informoval nejvíce zainteresovaný deník Komsomolská pravda, web [www.dyatlovpass.com](http://www.dyatlovpass.com), a mnohé další – na uralskou tragédii specializované facebookové časopisy a skupiny. Že v hrobě na Ivanovském hřbitově v Jekatěrinburgu neležel desítky let v zemi Zolotarjov, ale jiná, prozatím neznámá osoba, na 100 % prozradily dlouho očekávané testy DNA. Bylo provedeno porovnání DNA osoby z hrobu s DNA neteře Semjona Zolotarjova (dcera Zolotarjovy sestry), Taťany Skulbeda (Татьяна Скульбеда) a... vzorky se NESHODOVALY.

#### ČTYŘI JE VÍC NEŽ TŘI...

Testy DNA provedl genetik Alexej Garkovenko (Алексей Гарковенко): „*Sekvenovali jsme dva kusy DNA z kostí. V jednom byla DNA nečitelná. V druhém jsme získali řetěz, se kterým jsme mohli pracovat. A byly v něm čtyři neshody. Pokud je více neshod než tři, vylučuje to příbuzenský vztah. O získaných výsledcích nepochybuji, jsem si stoprocentně jistý,*“ zdůraznil Garkovenko.

#### ZMATEK NAD ZMATEK

V květnu 2018 odtajnil list Komsomolská pravda jméno doposud člena doposud neznámého novodobého vyšetřovatele týmu, experta – patologa, Sergeje Nikitina (Сергей НИКИТИН). Ten exhumoval tělo a provedl speciální porovnání z hrobu vyzdvižené lebky s fotografiemi muže, který se v roce 1959 k Djatlovově výpravě přidal na poslední chvíli jako Zolotarjov. Nikitin upozornil po exhumaci a technické prověrce na další bizarní fakt: „*DNA mrtvého Zolotarjova a jeho neteře se liší, ale fotografie z roku 1959 a nově vyzdvižená lebka se podle speciálních měření shodují. Shodu jsme našli ve*